

学习宣传贯彻党的二十大精神

43、为什么要扩大面向全球的高标准自由贸易区网络？

习近平总书记在党的二十大报告中提出，“扩大面向全球的高标准自由贸易区网络”。

经过长期发展特别是新时代10年的努力，我国自由贸易区建设取得了历史性成就，伙伴不断增加，内容日益充实，初步构筑起立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的高标准自由贸易区网络。

扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，是我国实行更高水平对外开放的战略举措。对外开放是中国发展的关键一招。

扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，是我国推动更深层次体制改革的重要动力。改革开放推动社会主义市场经济体制不断完善，激发了市场活力和社会创造力，使中国大踏步赶上了时代。

扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，是推动国际经贸治理体系改革完善的客观要求。近年来，区域经济一体化不断深化，区域自由贸易安排蓬勃发展，成为驱动经济全球化的重要引擎。

我国将从“扩围、提质、增效”三方面推进自由贸易区建设，扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，为推进高水平对外开放提供机制性保障，更好服务构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

主题教育入心入脑 防化风险见行见效

本报讯(通讯员 崔彩虹)在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想第二批主题教育中，太钢鑫磊公司回转窑作业区党支部将主题教育融入安全生产工作中，通过开展“查隐患，党员冲在前”主题实践活动，使全体党员在安全履职尽责和防化风险方面见行见效。

该党支部充分发挥“党员责任区”作用，将安全风险隐患排查任务清单逐一落实，按照生产功能划分为原料司窑、看火成品、煤制备、能源动力四个区域，设立“党小组安全管理责任田”，并将党员查找出来隐患问题的多少和质

量在月度党员积分中进行考评。让党员在思想上、行动上始终将“党员责任区”打造成“安全生产责任区”理念贯彻到底，切实将党支部安全管控防线夯实筑牢。

党小组以“查管理、查治理”为安全风险隐患排查的主体思路。每个党小组定期在分管的“党小组安全管理责任田”内精准、高效进行风险隐患排查，及时上报并提出整改措施和建议。第二党小组在巡查中发现成品8#皮带下部防护栏距地面约0.6米，极易发生人员从运转中的皮带机下方钻越的违章行为发生，提出

对防护栏进行了延伸，并督促立即进行整改，从设备的本质安全化上防范了机械伤害事故的发生。

每一名党员都有自己的安全风险隐患排查责任区。支部要求党员从排查、整改风险隐患问题中的“低标准、老毛病、坏习惯”入手，采取“风险隐患谁排查、谁负责、谁上报、谁跟踪”的方式，强化安全风险隐患的管控。活动开展以来，支部党员计查处安全隐患27项，全部得到了整改，确保安全生产风险隐患得到了根治，为安全生产目标的顺利实现奠定了坚实的基础。



图片新闻

太钢岚县矿业公司计量检验室坚持党建引领，以“三学三亮三比”争当先锋行动为抓手，全方位提升党员干部队伍素质，推动党员干部争当先锋，近日，该室开展了党员“亮身份，做表率”主题活动，引导全体党员时刻铭记党员身份，带头承诺践诺，勇于担当作为。图为党员主动参与现场安全隐患排查。

张淑霞 摄

宝钢德盛

召开领导班子巡察整改专题民主生活会

本报讯 近日，宝钢德盛召开了领导班子党委巡察“回头看”及专项巡察整改专题民主生活会。

会议通报了巡察“回头看”及专项巡察整改专题民主生活会准备工作情况，并进行对照检查，聚焦整改责任落实、整改任务完成、整改长效机制建设三个方面突出问题，深入查摆了自身存在的问题，剖析了原因，明确了努力方向与整改措施。随

后，宝钢德盛领导班子成员逐一进行检视剖析，相互间坦诚提出批评意见。

宝钢德盛领导班子在会前准备充分，查摆问题较为准确，相互批评严肃认真，此次民主生活会达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。下一步整改落实工作要：一是提高政治站位，以高度的政治自觉推进巡察整改，做到整改一个问题，避免一类问题，规范一个领域。

二是坚持问题导向，确保巡察整改工作取得实效，宝钢德盛党委要切实扛起主体责任，完善领导工作机制，围绕存在的问题做到真整改、彻底改。三是健全长效机制，把巡察整改工作同生产经营任务相结合、同教育整顿相结合，把“当下改”与“长久立”相结合，巩固巡察整改成果，强化制度建设，形成长效机制。

(宝钢德盛 供稿)